

◆奋斗百年路 启航新征程

百年党史 红色惠民

2021年是我国“十四五”开局，全面建设社会主义现代化国家新征程开启，中国共产党迎来百年华诞的重要一年，也是我县“学先进、比实绩、拼干劲、争一流”干部作风建设年，经研究，中共惠民县委党史研究中心、惠民县融媒体中心开设“百年党史 红色惠民”专栏，再次追忆革命往事，共话红色基因传承，激励广大党员群众积极投身“五个惠民”建设实践，为奋力开创现代化惠民建设新局面贡献新的更大力量。

惠民县大事记——全国解放战争时期 (1945年8月至1949年10月)

1947年(下)

3月8日 惠民县人民奋力治黄 在蒋介石授意下，国民党当局在黄河下游堤坝尚有120余处未修复的情况下，于3月15日强行在花园口堵口合龙，将黄河之水全部放入故道，沿黄故道两岸民众受到严重威胁。

21日，滚滚浊流流入惠民县境。23日，归仁、三甲杨等险工同时告急，惠民县紧急动员民工2000余人上堤抢险。25日，狂风大作，险情更急，省河务局局长江衍坤赶赴三甲杨段指挥抢险。4月上旬，惠民县、市组织大车2000余辆，小汽车300余辆，民工10600余人昼夜不停地运送抢险物资，加固三甲杨等5处黄河险工。下旬，黄河水位猛涨，滩内20多个村庄被洪水围困，22500亩地被淹，7000多户农民生活无着，县政府以工代赈，救济灾民。5月，渤海行署决定建立治黄委员会，惠民等沿黄各县设立治河办事处，以治黄为主，

支前为辅。惠民县为便于治黄，设立了露河区(当年11月撤销)。国民党反动派阴谋破坏治黄，从6月6日至7月17日，10次派飞机轰炸归仁、清河镇、三甲杨、崔常等险工堤段和附近村庄，炸死炸伤群众16人。7月26日，黄河南岸的国民党军队炮击归仁险工，阻挠抢修黄河大堤，并妄图乘势过河，扰乱解放区。两广纵队一部及惠民独立团扼守北岸防守，掩护民工夜间抢修河堤。8月初，三甲杨险工坍塌，日夜抢修，筑起一条长1050米、宽8米、高6米的新套堤，保证了黄河安全渡汛。

3月至7月 惠民县、市支前工作展开 为加强支前工作，惠民县、市整顿、健全了各级支前机构，充实加强了支前委员会。将近民工预先编为担架队、运输队，集训备训。3月26日，县、市组成民工营，县武装部副部长杨风楼为营长，市委宣

传部副部长鲁哲为教导员，选调民工1269人，携担架250副到鲁西南支前。同时，在清河镇、桑落墅、省屯、王平口、考寨等交通要道设立了兵站。4月，惠民市又组建支前民工营，以市政府民政科长韩广民为营长，市委人武部副部长郑雨村为副营长，带领500余名民工到章丘、泰安、汶上、梁山一带随军服务。同时，惠民县、市出动数千辆大车前往前线运粮。7月，惠民市组织500余名民工组成民工营，以张震为营长，随十纵队到鲁西南、河南省边境支前。

5月1日 渤海区党委在惠民市城关区进行建立新民主主义青年团试点 城关区有适龄青年842人，14条街已建立了党支部和党小组；7条街有青年党员14人，建立青年团的条件已经具备。经过思想教育和发动，到6月共发展团员152人，并在10条街建立了团委。全区团员大会民主选举产生了区团委。

5月10日《渤海区党委关于剿匪处决权的临时规定》下达各县 指出：一般处决由区党委审批，急需者由地委审批。高区党委近的惠民县、惠民市等要犯处决，直送区党委批准。但暴动要犯、县、区均有处决权。

5月 惠民县、市抢渡和安置外地转移来惠民军民 自4月以来，国民党军队对山东解放区发动重点进攻，妄图围歼华东野战军于沂蒙山区。为机动作战，华东局及鲁南、鲁中区党委所属机关、学校、医院和伤病员、家属及部分老区群众40万人向黄河以北转移。从5月开始，惠民县组织大批船只于清河镇渡口，日夜抢渡军民。因白天国民党飞机轰炸封锁，抢渡多在夜间进行。抢渡中有5人被炸死。县领导多次到清河镇检查抢渡、接待工作，慰问转移人员。惠民县、市人民发扬阶级友爱精神，除将三分之一的收入支援前线外，还为安置在当地的近10万人承担了粮食、柴草、被服和生活用品及过冬用品的供应。

6月15日 刘佩臣被活埋 在日军侵占惠民期间，长期盘踞在惠民的日军走狗——“皇协护国军”司令兼武定道尹刘佩臣，在潜逃中被活埋。9月7日，渤海行署司法机关判处刘死刑，游村示众后押往惠民市省屯屯的冯村村处决。

7月 惠民县、市委贯彻落实《关于山东土改复查的新指示》 为贯彻落实这一指示，四地委组织部长王友琴带领200余人来惠民县帮助土改复查。惠民

市委也开会贯彻了这一指示。渤海行署主任李人凤，带领300余名干部来惠民市各区、村进行土改复查。至8月底，全县、市共斗争地主、富农7013人。但也出现了一些“左”的错误，有的地方出现了乱打乱杀现象。为抗日做出突出贡献的惠民城东关关主人高汇川、史洪英(共产党员)夫妇，被粘人本街农会的坏人以“恶霸地主”、“不法资本家”、“地主婆”的罪名给活活打死。10月末，惠民市委召开区委书记会议，检查前段放火领导，致使发生乱斗争、乱打乱杀的问题。这些问题虽然都做了认真纠正，但当时造成了不良影响。

7月 张云逸、邓子恢率领华东局、华东军区机关一部进驻潘角街 华东局后方机关主持工作的负责人对惠民县的土改工作作了指导，认为“群众说了算”和乱打乱杀不妥，要留潘角的县委副书记杨善培转告县委，并在县委扩大会议上传达。惠民县委认真贯彻这一精神，从此，土改复查工作再无发生乱打、乱杀现象。

8月上旬 陈毅、粟裕在渤海行署机关驻地何家坊作形势报告 华东野战军司令员陈毅、副司令员粟裕赴豫皖苏途经惠民县。陈、粟首长在何家坊向渤海区党委、行署、军区机关干部作了形势报告。陈毅指出，随着刘邓大军南进，山东战局将很快发生变化，我军不久将饮马长江。他还对渤海区的工作作了指示，

强调了土改的伟大意义，批评了土改中一些“左”倾口号和错误做法，表扬了渤海区的支前工作。

8月至9月 惠民县、市部分地方武装升级到主力部队 8月26日，惠民县豆腐寨区中队升级。9月上旬，惠民市警卫大队两个连升级。下旬，惠民县独立团升级。同时，组建县大队，王丁任大队长，杨善培任政委。10月18日，惠民县豆腐寨区中队重新组建。

10月8日 渤海区党委召开土改复查工作会议 会议先后在阳信李家桥、何家坊举行。参加会议的有区党委、行署、军区负责人，区党委机关科长以上干部、各地委委员、专署专员，各县县委书记、县长、各教会主任及阳信、惠民两县全体县委委员，计550余人。会议至翌年2月25日结束，历时4个多月。中央华东局副书记康生来到渤海区，参与领导这次会议。他对渤海区的党组织和干部队伍极尽丑化诬蔑之能事，全盘否定渤海区土改运动的成绩，确定了“揭发批判和改组渤海区党委领导班子”的会议指导方针。在康生的恶劣影响下，渤海区大批领导干部受到了错误的处分。由于康生的干扰，会议对前段土改中已经成为主要倾向的“左”倾错误缺乏注意，仍强调反对“右倾机会主义”、“克服富农路线”等，因而使土改中的“左”倾错误进一步发展，给渤海区工作造成了

严重的不良后果。会议后期，正值中共中央发出毛泽东起草的《关于目前党的政策中的几个重要问题》、《纠正土地改革宣传中“左”倾错误》等重要指示，明确提出了防止和纠正土地改革中“左”倾错误问题。据此，华东局指示：渤海区土改复查会议精神暂不贯彻，工作重点转向支前和救灾，从而避免了工作上更大损失的发生。

10月13日 160多名支前民工胜利归来 为表彰他们在支前工作中的英雄模范事迹，惠民县政府召开了庆功会。

11月 惠民县召开机关干部、党员大会 贯彻执行华东局颁布的精简编制、调整供给标准、清理财产三大方案，并成立了清理委员会。到12月8日，县直机关清理出公物折款2178万元(北海币)。各区也相继召开了干部会议，成立了清理小组。

本年 惠民县人民积极支前 据统计，全年动用支前、支民工共用工日959036个。

本年 县领导班子变动情况 1月，张青树任副县长(当年8月离任)。2月，王云祥兼任县长，原县长李伯衡离任。9月，范光一任县委书记，王云祥不再担任县委书记职务。

本年 惠民县、市党组织状况 指年末统计，惠民县已有党员1381名(其中候补党员725名)，党支部105个，党小组141个；惠民市已有党员2015名(其中候补党员1312名)，党支部152个，党小组468个。

换届纪律十严禁

严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政纪处分。
严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动、快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政纪处分，贿选的依法处理。
严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的的贿赂他人，通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依法依规严肃处理。
严禁跑官要官。对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提

拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政纪处分。
严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。
严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政纪处分。
严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、违反规定

程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关人员依规依纪进行处理。
严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的，一律追究相关人员责任。
严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关人员给予组织处理或者党纪政纪处分。
严禁干扰换届。对境内外敌对势力干扰破坏换届的，严防死守、坚决打击；对黑恶势力、家族势力、宗族势力干扰影响换届的，违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律从严查处，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

举报电话：
县纪委监委：
0543-5321404
县委组织部：
0543-5312380

中央“十严禁”换届纪律规定

- 一 是 严 禁 结 党 营 私
- 二 是 严 禁 拉 票 贿 选
- 三 是 严 禁 买 官 卖 官
- 四 是 严 禁 跑 官 要 官
- 五 是 严 禁 个 人 说 了 算
- 六 是 严 禁 说 情 打 招 呼
- 七 是 严 禁 违 规 用 人
- 八 是 严 禁 跑 风 漏 气
- 九 是 严 禁 虚 假 作 假
- 十 是 严 禁 干 扰 换 届

党内法规知识60问(一)

1.什么是党内法规?
党内法规是党的中央组织以及中央纪律检查委员会、中央各部门和省、自治区、直辖市党委制定的规范党组织的工作、活动和党员行为的党内规章制度的总称。党章是最根本的党内法规，是制定其他党内法规的基础和依据。党内法规的名称为党章、准则、条例、规则、规定、办法、细则。党章对党的性质和宗旨、路线和纲领、指导思想和奋斗目标、组织原则和组织机构党员义务和权利以及党的纪律等作出根本规定。准则对全党政治生活、组织生活和全体党员行为作出基本规定。条例对党的某一领域重要关系或者某一方面重要工作作出全面规定。规则、规定、办法、细则对党的某一方面重要工作或者事项作出具体规定。中央纪律检查委员会、中央各部门和省、自治区、直辖市党委制定的党内法规，称为部门规定、办法、细则。(源自《中国共产党党内法规制定条例》)

2.什么是党内规范性文件?
党内规范性文件是指党组织在履行职责过程中形成的具有普遍约束力、在一定时期内可以反复适用的文件，一般使用决议、决定、意见、通知等名称，用段落形式表述。领导讲话、年度工作报告、工作总结、人事调整、表彰奖励、处分处理、机关内部日常管理、请示、报告、会议活动通知、会议纪要、情况通报等不具有普遍约束力、不可反复适用的文件不属于党内规范性文件。(源自《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》)

3.为什么说党章是党的“根本大法”
党章由党的全国代表大会制定和修改，集中体现全党的统一意志，它对党的性质和宗旨、路线和纲领、指导思想和奋斗目标、组织原则和组织机构、党员义务和权利以及党的纪律等作出根本规定，是加强和规范党内政治生活的根本遵循，统领着覆盖党的领导和党的建设各方面的党内法规制度体系，是最根本的党内法规，在各级各类党内法规中具有最高权威和最高效力，是制定其他党内法规的基础和根据，其他任何党内法规都不得同党章相抵触，因此被称为党的“根本大法”。(源自《党内法规学》)

惠民大众公益广告

开车滴酒不沾 出行一路平安



酒后驾驶一次，可能贻害一生